

2018 砥砺前行

2017荥阳大事件盘点 看看你关注的有哪些

2017年即将过去,2018年即将到来。回首2017年走过的历程,荥阳市抓住机遇、全力“赶考”,展现了“不忘初心,砥砺前行”的精神。这一年,荥阳站位全国百强县市再争先,建设国家中心城市次中心,实现“两个率先”,并在健康、文化、慈善、旅游等方面交出了一份优异答卷。



最美荥阳 获评“特色魅力旅游城市”

2月16日,荥阳市政府召开会议,就《荥阳市全域旅游资源整合提升策划及实施方案》征求意见建议。今后,荥阳按照“重要景区+重大活动+乡村旅游+产旅融合”四位一体的全域旅游发展模式,分层面编制规划成果。

9月17日,由新华网主办的2017旅游“新格局、新业态、新品质”暨第五届旅游业融合与创新论坛在海南陵水开幕,论坛同期发布了“2017旅游业最美中国榜”。荥阳市凭借丰富的自然资源、深厚的人文底蕴、多彩的文化休闲旅游成功荣登“2017最美中国榜”,获得“文化魅力、特色魅力旅游城市”荣誉称号。

荥阳植物园、刘禹锡公园分别获得由河南省住房和城乡建设厅颁发的“三星级公园”称号。荥阳市植物园、刘禹锡公园、李商隐公园顺利通过ISO9001质量管理体系和

ISO14001环境管理体系认证。今后,市民在这两个公园里休闲会感觉更舒适。

从5月起,荥阳城管执法局对该市区环卫管理的52座公厕配备如厕免费用纸,真正做到“急人所急”,为市民如厕提供了极大方便。9月29日,“荥阳市城市管理局”暨“荥阳市城市综合执法局”揭牌,标志着“荥阳市城市管理执法局”正式退出历史。

从住房城乡建设部传来消息,贾峪镇南王村位列全国第一批绿色村庄名单中,这是贾峪镇依托网格,采取有效措施开展“清洁家园”行动、加强农村环境卫生整治的一个缩影,也是贾峪镇着力改善民生、提升群众生活环境的重要体现。

11月4日,住建部发布“关于命名2017年国家园林城市的通报”,国家级卫生镇荥阳市高山镇再次斩获金字招牌,成为国家园林城镇。

率先荥阳 建设国家中心城市次中心,实现“两个率先”

2017年,是幸福、安康之年。春节期间,荥阳限放烟花爆竹,荥阳城区洋溢着安宁、祥和。

2017年,荥阳站位全国百强县市再争先,建设国家中心城市次中心,实现“两个率先”。

为率先全面建成小康社会,荥阳围绕“全力做强先进制造业、做大现代服务业、做优都市生态农业”,打造郑州国家中心城市西部产业高地。大力开展精准招商,招大引强选优。7月21日,荥阳市项目集中签约仪式举行,此次签署的项目共有8个,投资达887.61亿元,项目涵盖高端装备制造、文化旅游、医疗卫生等多个领域。

实施开放创新双驱动,培育发展新动能。引导建筑机械、阀门、矿山机械等优势装备制造转移富裕产能,加大与“一带一路”沿线国家的经贸交流,打开国际市场,构筑中部地区开放高地。七八月,部分“一带一路”沿线国家的官员到荥阳考察建筑机械、阀门、泵业等产业。3月6日晚,由荥阳市工商联主办的“荥阳脊梁——2016‘光彩杯’优秀非公企业颁奖晚会”举行,18家优秀企业受到表彰。3月25日,荥阳e电园·郑西电子商务产业园在五

洲城开园,e电园·郑西电子商务产业园被评为“郑州市电子商务重点园区”匾牌。8月24日,郑州第一个采用物流园+光伏发电模式的项目在荥阳开建。9月21日,由荥阳市工信委牵头,郑州神龙动漫等17家企业负责人围绕组建荥阳市游乐产业联盟建言献策。10月28日至30日,2017年全国建筑暨矿山机械交易会在荥阳五洲城举行。

为率先全面建成小康社会,荥阳市委书记宋书杰到环翠峪、乔楼镇付河村多次暗访精准扶贫工作。各级各部门以更高的标准、更细的工作,带着感情和责任用心把脱贫攻坚这一重大的政治任务、首要的民生工程抓实抓好,确保打赢脱贫攻坚战。

11月11日,荥阳2017中原特色小镇暨乡村旅游高峰论坛在郑州国际会展中心召开。荥阳市以此为契机,加快特色小镇的规划和营造,坚持规划先行、产城融合、文化传承、设施配套,努力建设一批特色鲜明、充满活力和魅力的特色小镇,在全省特色小镇建设中起到示范和引领的作用。

12月13日,荥阳市2017年第二批群众安置房交付仪式举行,

当天,广武镇董庄社区、崔庙镇崔庙社区、汜水镇滨河尚城社区等5个社区共计2398户、9069名群众集中回迁。

8月12日,荥阳市召开郑州市轨道交通建设工作征迁动员会,动员全市上下进一步统一思想、明确目标、齐心协力,打一场道路交通建设工作大会战,为加快荥阳市发展、构建地上地下“大交通”、提升城市品质奠定坚实基础。今年,停靠郑州西站的高铁列车多次调整,荥阳在“高铁经济圈”中更加活跃。

11月8日,荥阳市委中心组(扩大)学习会议召开。会上,荥阳市委书记宋书杰以《新时代赋予新使命 新作为开启新征程》为题,做了宣传贯彻党的十九大精神辅导报告。

4月9日,在全省转型发展攻坚推进电视电话会议上,省政府公布了2016年度市县经济社会发展目标考核评价结果,荥阳市获得综合排名第三。这是继2014年、2015年之后,荥阳市第三次获此殊荣,成为郑州市唯一连续3年进入全省市县经济社会发展目标考核评价先进县市行列的县级市。

文化荥阳 中国螺祖文化节等备受关注

4月8日,农历三月十二,荥阳第三届中国螺祖文化节在中国螺祖文化之乡、螺祖故里环翠峪拉开帷幕。当天,上千人到环翠峪景区螺祖文化广场共同瞻仰螺祖。

4月19日,河南楚河汉界天伦象棋俱乐部先后征战全国象棋乙级、甲级联赛。河南楚河汉界天伦象棋俱乐部的成立,填补了全国第一人口大省无职业象棋俱乐部的空白,有利于推动荥阳象棋文化纵深发展。

7月11日,荥阳隋朝青瓷

展在豫龙镇公立幼儿园内开幕,40余件展品是依据“复活”千余年前的技艺制作而成的。11月,郑州创意文化传播有限公司总经理、陶瓷艺术大师杨伟河成为河南省陶协翟沟窑研究工作委员会会长。

8月7日,荥阳本土电影《石榴花开》在全国各大院线上映。这是荥阳本土电影首次登陆全国各大院线。10月24日,荥阳人张雷再拍《爱情的单程列车》。12月3日,反映荥阳及大海寺文化的电影《大海寺》在荥阳公映。

慈善荥阳 爱心事件牵动人心

10月13日,2017年“荥阳全民慈善日”捐赠仪式暨第五届“荥阳慈善奖”表彰会议举行。活动现场,与会领导为获得第五届“荥阳慈善奖”的“突出贡献单位”“先进单位”“优秀志愿者团队”和“慈善工作先进个人”颁奖,荥阳市社会各界积极上台奉献爱心,现场共接受社会各界爱心捐款1556万元。

5月9日7时20分左右,陈可煜上学途中,见新民街一栋居民楼3楼的窗户上趴着一个男婴,哭喊着找妈妈,几乎坠落下来。陈可煜没有急着去上学,而是在楼下来回走动,以便在男婴坠落之时接住。在男婴坠下时,陈可煜伸出双手,跑着



去接。虽然没有接住,但男婴先砸在一辆电动车,然后摔在地上,保住了生命。网友@丁欢:少年强则国强,少年有爱则国有大爱。

5月15日,荥阳机关事务管理局的张晓丽安静地躺在病床上,体内的血液循环至体外一台机器,珍贵的造血干细胞被提取出来。随后,造血干细胞被空运至上海,救治一男孩。

健康荥阳 在家门口享受省级、郑州市级医疗服务

2月15日,郑州市社会保险局荥阳分局揭牌成立。这是郑州市加快推进“五险合一”市级统筹,构建覆盖城乡经办服务体系的举措,标志着荥阳市社保经办机构的进一步完善,社会保险服务进一步成熟。

2017年,荥阳市人民医院、荥阳市中医院先后与河南省人民医院、河南省中医院签约成立医疗

联合体。荥阳已建立起市、乡、村三级医疗服务体系。今后,荥阳人在家门口就可以享受到省级、郑州市级医疗服务。

3月9日,荥阳市人民医院托管京城社区卫生服务中心签约仪式在该中心举行。今后,荥阳市人民医院将对京城社区卫生服务中心进行整体托管经营。

11月15日,荥阳市中医院隆

重举行第一届膏方文化节开幕式暨大型义诊宣传活动,该活动持续90天。活动期间,该院专家免费为市民把脉问诊,辨证施治,提供中医药诊疗服务,并为需要服用膏方的市民量身定制养生膏方。

5月16日,总投资230亿元的郑州恒大国际健康未来城项目在郑州荥阳健康园区正式开工。